

Можно ли есть и пить левой рукой?

Ответ шейха Ибн Усаймина

Разрешено ли есть и пить левой рукой и можно ли отнести запрет, который пришел касательно этого, к разделу наставление на лучшее (т. е. к нежелательности)?

Ответ: В этом есть разногласие среди ученых. Среди них есть те, кто сказал - это нежелательно, а есть те, кто сказал, что это запрещено. И правильно, что это запрещено, поскольку Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, связал это с тем, что указывает на запрет. И это содержится в его словах: **«Воистину, шайтан ест и пьет своей левой рукой»**

. И нам запрещено следовать по стопам шайтана, как сказал Всевышний:

«О те, которые уверовали, не следуйте по стопам шайтана. Тому же, кто следует по стопам шайтана, он приказывает к мерзостям и порицаемому»

. И если уподобление кафирам из сынов Адама является запретным, то тем более будет запретным уподобление кафирам из числа шайтанов.

Вопрос: Можно ли назвать еду и питье левой рукой большим грехом, поскольку Посланник, мир ему и благословение Аллаха, сделал дуа против человека, которому он приказал есть правой, а тот сказал: «Я не могу», и Посланник Аллаха сказал: **«Да не сможешь ты!»**

И тот больше не смог поднести ее к своему рту.

Ответ: Мы скажем, что в этом хадисе есть то, что указывает на то, что этот человек был горделивым, поскольку Посланник Аллаха сказал: **«Не мешает ему ничего кроме гордости»**

. Поэтому по причине его гордости сделал против него дуа Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует. И если будет какой-то человек хотеть есть по причине гордости и говорить: «Вы не заслуживаете того, чтобы я ел правой», то нет сомнения мы сделаем дуа против него, и если он скажет: «Я не могу», то мы скажем: «Да не сможешь ты!»

Шарх аль-Усуль мин 'Ильм аль-Усуль, 193-194